

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9.531. Jueves 11 de abril de 1929—PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez O Teléfono 24

SIEMBRAS PARA EL MAÑANA

Me parece que la Prensa ha estado menos atenta de lo que debía a la conferencia dada por el general Matilla en la Unión Patriótica de esta Corte, sobre el tema «Nuevas orientaciones del Reclutamiento militar».

Menos atenta de lo que debía, habiendo en cuenta la calidad del conferenciante: un general de Estado Mayor; el sitio donde se daba la conferencia; la Unión Patriótica, local en el que en cierto modo ejerce jurisdicción espiritual, política y docente el Gobierno y, en fin, el objeto de la disertación que es de los de más importancia y trascendencia, no sólo para España, sino para todos los Estados, pues apenas hay alguno que se halle libre de problema semejante.

Aunque todo se vuelve escribir y discursar acerca del pacifismo y no puede señalarse un solo gobierno que no se declare amante de la paz, es lo cierto que, prácticamente, en el mejor de los casos, ya se mire a las fuerzas navales, ya a las terrestres, se ve que vivimos todavía en pie de paz armada; la cual si podía darse por buena o menos mala con todos sus enormes inconvenientes cuando era tenida y considerada como un seguro contra la guerra, después de 1914, esto es, después de no haber evitado la terrible que estalló en dicho año, ya no puede ser defendido tal sistema, sino el opuesto, o sea, que cuando existe el propósito de no apelar a las armas para resolver las posibles diferencias internacionales, sobran los ejércitos y los armamentos que responden a ese fin; y en la medida que sea posible, sin desconocer ni dañar intereses legítimamente creados, es preciso ir reduciéndolos hasta que constituyan la sola fuerza precisa para que los poderes públicos puedan servirse de ella, cuando no bastasen los institutos de Seguridad y de Policía, para defender a la Patria de sus enemigos interiores.

Estos fines es evidente que se pueden cumplir, o que puede emprenderse su cumplimiento, a) yendo menos soldados a filas; b) estando menos tiempo en ellas los que vayan y e) aumentando el número de soldados de cuarte.

Pues bien; los que por razón de oficio—obreros de fábricas de municiones, verbigracia—, en ningún caso habrán de ir al frente; y quienes por determinados defectos físicos solo podrían desempeñar servicios auxiliares, no hay razón para llamarles al militar.

Tampoco la hay para que dure lo que hoy dura el tiempo de permanencia en filas. Reduciéndolo, el Estado se ahorraría muchos millones y las familias de los de cuota lo que necesariamente gastan éstos y lo que también necesariamente dejan de ganar, mientras hacen servicio.

A mi modo de ver, el ideal en este punto lo representaría en cuanto al que pudiéramos llamar su estado llano, el ejército voluntario. Si esta solución no se considerase por sí misma suficiente, —y sobre ello se ha discutido mucho en los parlamentos extranjeros—, podría adicionarse la de la instrucción militar obligatoria, es decir, que no quedara un solo ciudadano de los aptos para la guerra, sin la instrucción militar conveniente y en fin, si rindiendo culto a los principios democráticos y mayormente al pernicioso de la igualdad,—que no lo es desde el momento que afecta a personas morales y físicamente desiguales—, se establece el sistema del servicio militar obligatorio, no obligar a que pasasen por los cuarteles, para aprender la instrucción, a los que no hubieran de ir al frente y a los que desempeñasen oficio de auxiliares; y reducir al mínimum posible la permanencia de los demás en filas.

En el mal sentido que para algunos tiene la palabra, o sea, en el de la absorción por el Ejército de facultades que no le correspondan, no he sido jamás militarista, pero como institución que tiene la sagrada finalidad de defender a la patria de sus enemigos exteriores e interiores, he sido, soy y tengo a la seguridad de que mientras aliente no dejaré de serlo, devotísimo del Ejército; y por lo mismo creo como el digno general Matilla que conviene orientar, siquiera en el sentido por él indicado el Reclutamiento militar, adaptándolo al espíritu pacifista de nuestra época, sin que se entienda por ello que el ciudadano queda relevado del deber de asistir a la patria y de responder a su llamamiento con entusiasmo y cariño de buenos hijos. Yo dudo que haya paz verdadera, es decir, paz interna, mientras vivan en perenne discordia los espíritus; pero de todas suertes creo que la acción gubernativa y la educación ciudadana deben proponerse que, en cuanto quepa, el concepto «obligación», tan cercano del de «imposición», sea en espíritu y en verdad sustituido por el concepto de «deber» y por la convicción de que hay que cumplirlo, cueste lo que cueste. Donde impera ese concepto y se hallen ganadas las almas por tan noble convicción han de tener forzosamente trono la paz y el orden.

MIGUEL PEÑAFLO

EL MAGISTERIO ESPAÑOL

Importante dictamen sobre los maestros consortes

El Consejo de Instrucción pública ha dado un importante dictamen sobre los maestros consortes; y aunque puede sufrir algunas modificaciones, se sabe lo esencial de él.

Según éste, en los pueblos en que sean dos las escuelas pueden proveerse todas por ese turno tercero de consortes. En los que tengan veinte escuelas, la mitad de las vacantes; en los que funcionen cuarenta, de cada tres una; en los que lleguen a ochenta, de cada cuatro una, y en Madrid y Barcelona, de cada cinco vacantes una.

También parece que se indica la conveniencia de que cuando se tra-

te de un matrimonio en el que uno de los cónyuges pertenezca al segundo escalafón, podrán solicitar por este turno plazas en poblaciones cuyo número de habitantes no rebase la suma formada por los que tenga el pueblo que regenta más de 1.500. Es decir, si un maestro o maestra del segundo escalafón sirve escuela de pueblo de 400 habitantes, por ejemplo, podrá solicitar reunirse con su cónyuge que esté en otro de hasta 1.900 almas.

También se incluye ese derecho a los profesores de Normales, inspectores y personal del ministerio de Instrucción pública.

Con respecto a otros funcionarios, espérase establecer un trato de reciprocidad para concederlos.

CARTA ABIERTA

Avila 10 de abril de 1929.

Sr. director de EL DIARIO DE AVILA, Presente.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Como ha llegado a mi conocimiento que por determinadas personas y entidades se ha puesto en tela de juicio lo que el Ayuntamiento de esta ciudad percibe por los diferentes impuestos o arbitrios desde que rige el Estatuto Municipal, asegurando que se eleva a más cantidad que la que realmente se recauda, me permito exponer la que en verdad aparece de las cuentas de presupuesto que están a disposición del público por si quieren comprobarlas; que teniendo en cuenta los nuevos arbitrios o tasas, se han recaudado las siguientes cantidades en el ejercicio de 1928.

Cantidades realizadas en 1928

	Pesetas
Escombros.....	46 95
Postes y palomillas..	2 085 00
Mesas y veladores..	2 820 00
Saca de arena y piedra	1 547 70
Cocheras particulares	381 00
Petos.....	527 50
Concesión de placas.	388 00
Licencias de obras..	8 068 36
Apertura de establecimientos.....	4.289 90
Cementerios particulares.....	240 00
Automóviles:	
Corriente, 12 795 77	
Resultas, 16 067 55	28.863 31
Canalones y bajadas de agua.....	5.665 00
Alcantarillado.....	8 888 06
Muestras y rótulos.....	4.935 00
Puertas y ventanas.....	2 067 00
	70 812 78
Gastos	
Interés del empréstito	146 896 05
	70 812 78
Aumentos de Mercados y otros arbitrios diferentes de Consumo.....	
	76.083 27
Igual.....	146 896 05

NOTA.—En el año actual, si bien está autorizado en presupuesto el impuesto de Inquilinato y los solares sin edificar, en cambio hay de aumento el gasto de Música que viene a nivelar dichas partidas.

Como está clarísimo, el Ayuntamiento ha creído prudente imponer los arbitrios y tasas citados, con el fin de cubrir, no tan sólo los intereses sino la amortización del Empréstito, cuando esto tenga lugar, y permite que su erario esté en condiciones de obtener más sumas con destino a obras de al cantarrillado y pavimento, que son necesarias, así como otras de salubridad e higiene. Grupos escolares y cuanto se observa de mejora y adelanto.

En el año actual acordó la Corporación sustituir los Consumos, en razón a circunstancias bien conocidas, rebajando para el vecindario la suma total de 135 538,71 pesetas, que si el público no ha experimentado esta baja no ha sido el Ayuntamiento la causa, como sabe todo el mundo; pero la baja está hecha.

Estas son las cifras que se han obtenido y la marcha, a grandes rasgos, que en materia económica anima a esta Corporación municipal, que no pueden ser más prudentes ni más atendibles.

Soy de usted suyo affmo. amigo s. s. q. e. s. m.

Esteban Familiar.

CONGRESO INTERNACIONAL DE CIUDADES

Impresiones

Duraba aún en la retina de los congresistas extranjeros el sol andaluz; la policromía de la Plaza de España, el incomparable Parque de María Luisa. Recordaban aún las típicas calles de Sevilla, maravillosas, inconfundibles, sin comparación con nada de sus lejanos países; era Sevilla la única, los congresistas extranjeros habían manifestado su admiración terminante sin medio de comparación alguno, es que no existe, Sevilla conserva todo su tipismo a través de la transformación de urbe moderna, su exposición es netamente suya. Es la imposición racial española a los países extranjeros.

Estaban disfrutando el deleite de la gran ciudad mediterránea, de la señorial galantería propia de urbe europea de los catalanes.

Los autocares puestos a disposición de los congresistas por el Municipio catalán subían las avenidas suntuosas de la exposición Barcelonesa. La amabilidad del ilustre Marqués de Foronda, casi abulense, iba mostrando palacios magníficos, futuras instalaciones; estadium y salón de espectáculos colosales, y la admiración de los extranjeros encontraba con frecuencia un término de comparación de sus países, o al menos recordaban en ellos otros edificios grandiosos admirados en sus peregrinaciones turísticas; pero faltaba el final de la visita; lo más original y curioso de interesante certamen, el recinto del Pueblo español, donde todas la característica de las regiones de la Patria están reproducidas con exquisito arte, delicadeza y detalle; y era ahora el clásico de Santa Cruz Sevillano trasplantado con exactitud a la montaña de Monjuich, y después una plaza de Aragón, y luego una plaza mayor Castellana, con sus porches desiguales y su casa Ayuntamiento, y más tarde un Monasterio en cuyos claustros espera encontrarse el visitante con un monte silencioso; y de nuevo, ante los ojos absortos de los representantes de los países extranjeros, pasa la película de España monumental y típica, la que arrancaba exclamaciones de admiración sobre los canales de la plaza de España en Sevilla y la que, no admite términos de comparación con lo suyo, por que sólo nosotros lo tenemos.

Y en este reparto de plácemes que en conjunto merezca, cúpole a Avila la parte más considerable; no sé si a la belleza de parte representada de la misma en el pueblo español hay que añadir el contagio a los congresistas del entusiasmo y alegría de la representación de esta provincia y el interés cariñoso que en su exhibición ponía el señor Foronda, heredero del amor que a esta tierra profesó su ilustre padre; pero la puerta militar de entrada al recinto los trozos de muralla, de la nuestra tan poco querida y menos admirada cuando la vemos en la meseta de Castilla, en la colina Calana es más bella y más querida; parece que la copia supera con mucho al original, y es que el entusiasmo que contraigamos a los extranjeros, por fenómeno reflejo, nos volvía agradando al ver nuestro pueblo admirado por la selecta representación de tantos otros, en los que serán heraldos de nuestros icantos monumentales y de nuestro tesoro artístico.

El lunes de aguas

Ayer y según costumbre se celebró en el «Berrocal» la tradicional romería del «lunes de aguas», que esta vez, por fortuna, no lo fué. El campo del Berrocal fué testigo de pintorescas escenas a la hora de consumir los típicos «hornazos» y muchas las familias que se reunieron a tal fin, viéndose muchos y pintorescos corros.

La Banda Municipal nos demostró una vez más los progresos que sigue realizando, tocando durante dos horas lo más selecto de su repertorio. La dulzaina del país alegró con sus notas la fiesta; y, el Dios Febo, contribuyó a ella; luciendo sus mejores galas nuestras paisanitas. También hubo animados partidos de pelota y abundancia de «peleón»

Terminó la «cosa» con gran baile en el Teatro Somoza que duró hasta cerca de las once y sin novedad digna de mención.

NICOLAS MARTIN ENCUADERNADOR

S. Segundo 55. Casa del Caballo

De la provincia DEL OBISPADO

PIEDRAHITA

8 de abril

Bodas

El día 4 a las cinco de la tarde y en la parroquia de Nuestra Señora de Asunción, contrajeron el Santo Sacramento del matrimonio el joven mecánico Angel García Blázquez, que actualmente presta sus servicios en la Sociedad Anónima de Automóviles de Avila Piedrahita-Barco, con la bellísima señorita Pilar Blanco González, sobrina del industrial fotógrafo de esta plaza D. Julián Herrera.

Bendijo la unión el párroco don Luciano del Valle Jiménez. Actuaron como padrinos doña Leocadia Blázquez y D. Ricardo Torés, padres del contrayente.

Firmaron el acta matrimonial como testigos D. Juan José Díaz Martín, Farmacéutico y D. Jacinto Sánchez Blanco industrial, por parte de la novia y por la del novio, don David de San José Arranz y don Jacinto de la Calle Gómez, industrial y comerciante, respectivamente.

Por la noche fueron espléndidamente obsequiados los invitados en el acreditado Hotel Moderno propiedad de D. Alfredo Sánchez Bastida, quien sirvió la cena con el gusto en él habitual.

Después de ésta se organizó en el Teatro Somoza un animado baile, donde los jóvenes disfrutaron de lo lindo.

Los recién casados han recibido de sus numerosas amistades valiosos presentes y muchas felicitaciones a la cual unimos la nuestra muy sincera, habiendo salido en viaje de novios para la Corte.

También se unieron en indisoluble lazo en la iglesia parroquia de Arroyo Molinos de la Vera (Cáceres) el día 6 de los corrientes el joven escribiente Santos Martín Blanco y la gentil señorita de aquella población María Natividad Blázquez Hernández.

Fueron padrinos de la ceremonia D. Emiliano Martín Blanco y la distinguida señorita Juliana Martín Blanco, hermanos del novio.

Al regreso de dicho pueblo los contrayentes e invitados fueron recibidos a las afueras de esta villa por la Banda Municipal que tan acertadamente dirige el competente Director Sr. Andray que tocó un escogido pasa calles hasta la plaza Mayor; acto de delicadeza hacia un compañero.

Los asistentes al acto cenaron en el conocido establecimiento de don Fernando Hernández cuya cocina acreditó una vez más su fama y conocimiento en estas lides.

Los novios, que cuentan con generales simpatías en esta localidad, han sido muy felicitados. Deseamos a tan feliz pareja una larga luna de miel.

Ayer y según costumbre se celebró en el «Berrocal» la tradicional romería del «lunes de aguas», que esta vez, por fortuna, no lo fué.

El campo del Berrocal fué testigo de pintorescas escenas a la hora de consumir los típicos «hornazos» y muchas las familias que se reunieron a tal fin, viéndose muchos y pintorescos corros.

La Banda Municipal nos demostró una vez más los progresos que sigue realizando, tocando durante dos horas lo más selecto de su repertorio.

La dulzaina del país alegró con sus notas la fiesta; y, el Dios Febo, contribuyó a ella; luciendo sus mejores galas nuestras paisanitas. También hubo animados partidos de pelota y abundancia de «peleón»

Terminó la «cosa» con gran baile en el Teatro Somoza que duró hasta cerca de las once y sin novedad digna de mención.

SANTA PASTORAL VISITA EN LA CAPITAL

Hoy ha girado S. S. Ilmo. la Santa Visita Pastoral a la basílica de San Vicente.

A las ocho y media celebró la Santa Misa y a continuación, confirmó a numerosísimos niños, actuando de padrinos el alcalde de Avila D. José Tomé y su distinguida esposa doña Carmen Bustillo, quienes obsequiaron a todos los confirmados con caramelos.

Esta tarde ha proseguido la visita a todos las iglesias y ermitas adscritas a la jurisdicción de San Vicente

Parroquia de San Juan

Día 12.—El Ilmo. señor Obispo celebrará la Santa Misa y administrará la Sagrada Comunión a las ocho y media. Terminada la misa administrará el Santo Sacramento de la Confirmación a los mayores de seis años que no lo hubieren recibido. Terminada la Confirmación visitará la iglesia parroquial y la de Santo Domingo.

Por la tarde, a las tres Confirmación de menores de seis años, y visitará las iglesias de San Esteban y de Nuestra Señora de las Nieves.

Día 13.—A las diez de la mañana, visitará el Rvdmo. Prelado las escuelas de niños del Instituto, la de niñas de la Plaza de la Constitución y la privada de doña Julia García.

Por la tarde visitará el Oratorio de la dehesa de San Miguel de las Viñas y el Archivo parroquial.

Importantisima advertencia

Recuerden los señores párrocos a los padres de familia que deben las niñas para entrar en la iglesia llevar vestidos que lleguen por lo menos a las rodillas y que serán excluidas de la Confirmación las niñas mayores de seis años que se acercasen a recibir este Sacramento yendo del todo descubiertas por encima de las rodillas.

OPOSICIONES AL MAGISTERIO

El ejercicio práctico

Calificaciones de hoy.—(Maestros)

D. Eduardo Hernández Alvarez, 49. En Religión, 25; en Ciencias, 32. Total, 106.

D. Siro Barroso Sánchez, 47. En Religión, 26; en Ciencias, 30. Total, 105.

D. Francisco Picazo Lafuente, 51. En Religión, 29; en Ciencias, 22. Total, 102.

D. Julián Peñalba Lloret, 57. En Religión, 39; en Ciencias, 41. Total, 137.

D. Bartolomé Vacas Jiménez, 51. En Religión, 38; en Ciencias, 18. Total, 107.

Hubo un suspenso.

JUNTA DE CLASIFICACIÓN Y REVISIÓN DE LA PROVINCIA

Mañana comparecerán ante la misma los mozos del actual reem plazo pertenecientes a los pueblos siguientes:

Arévalo, Palacios de Goda, San chidrián, San Vicente de Arévalo, Villanueva de Gómez y Viñegra de Moraña.

INFORMACION GENERAL

Antaño y Ogaño

«A todos y a ninguno»
«mis advertencias tocan.»

Cada vez que se hablaba en tiempos pretéritos de crear una agrupación, un nuevo partido, una orientación original y distinta a las conocidas, surgía, en unos, destrozados por las experiencias de la vida, la incertidumbre, la negación; y fermentaba, en otros, la levadura del egoísmo por esos microscópicos intereses, fútiles, visibles, que se llama *carrera política*; fortuna, honor, rango, gozo, dicha, gloria, que eran, y serán siempre, la muerte de todo valor, de toda grandeza, de toda virtud católica y ciudadana.

Estaba abierto el circuito: carecían de fluido intelectual y moral. Sólo había un recuerdo para las campañas del presupuesto, para el disfrute de la influencia y del favor, para las ollas de Egipto y las bodas de Camacho.

Y el pueblo selecto, abstencionista por no creer en las algarabías de los políticos, acogía con la legendaria carcajada homérica los espasmos esclavizantes y engorrosos de los que se brindaban como redentores. Porque todo en ellos era, no el descubrimiento de un rico filón de nuestra rica historia, sino una traducción o una adaptación del francés o del inglés, ya que nuestros políticos liberales en general, y los de las izquierdas en particular, nunca supieron ser originales, todo en ellos fué copia o recuerdo de lo exótico: la idea, la palabra, el gesto.

Y pasaban en sus diferentes representaciones por el Gobierno sin hacer nada absolutamente de provecho, enredándolo todo, empujando todo, como prometiéndolo todo, huyendo del bulto en los trances de peligro.

Aquel tejer y destejer de nombres, aquel penopolismo político a que fueran conducidos los hombres y los pueblos por las habilidades de unos sofistas, que levantaban sus prestigios en las diarias mareas colectivas, los hacía mil veces peores que D. Vicente de la Rúa, barón de la Reata, puesto en solfa por un escritor ingenioso.

Era el caciquillo, alma servil, perro de caza, olfateando, con su collar al pescuezo, de donde venía el viento, y siguiendo por mil tortuosas sendas, a través de los jarales, la pista de un renombre de... esclavo, cuando no de un negocio sin limpieza.

Era el jurado que se rendía a la influencia, se vendía al agravio del oro o se dejaba arrastrar por prejuicios y vulgares sugerencias.

Era el pseudo-sabio, amante de los «derechos del hombre», quien, al sonsonete del clericalismo, explotaba la novela pornográfica y veía el librito del centro docente a veinticinco pesetas, hoy, con más garantías, ofrecido por el Gobierno por una peseta veinticinco céntimos.

Era el candidato al parlamento que se refugiaba en el Gobierno civil, secreto del éxito, palanca de tramoya, las arboladuras y las jarcias. Los Narciso, los Petronio, los Ganímedes, coro de agradecidos, sin un varón de una pieza, pedían su hora, no la hora de gobernar, de servir al país, sino la hora de la sinicura, de la dicta pingüe, de la ceremonia falaz, del coche a la puerta y los ágapes copiosos.

Era la turbamulta que salía de un garito o de un burdel como masa inerte y bruta sin el menor rayo de inteligencia y sin la menor llama de libertad, para depositar su voto a favor del que le imponían, sin una protesta, sin un reproche, sin un gesto viril, sin preval selección de un procurador apto, de solvencia moral, de limpia y robusta libertad.

Era el tibuno callejero, jerifalte socialista o sindicalero, que ante el «vulgare menudo», usaba a todo vuelo el tópico, el empleo inmoderado de la frase, estimulando las pasiones plebeyas de los que juzgan con las orejas y no con el entendimiento; el dictadorzuelo sin grandeza ni elevación ideal, pero con ambiciones y rencores gigantescos, siempre imponiéndose a las turbas con el disparo de serpentina y confetti, cortésino de las flaquezas colectivas, mas jista de las carnes muelles, dando tierra con frente, pecho y corazón por una migaja de adulación, por un pedacito, por un filón de honores y de...

Era, en fin, el pavoroso derrumbamiento de la patria el egoísmo, la ambición, todas las bajas concupiscencias habían sentado unas premisas de las que botaban las pistolas como necesarias consecuencias. Era el *finis Hispaniae*,

nación decaída, agonizante, como la figura de aquel D. Juan de Mañara, quien, según una ilustre escritora, vió pasar su propio entierro. ¡Las lumbres que se mantienen con madera de servilismo e indignidad sólo levantan llamas para producir cenizas!

Pero aun quedaba enhiesto el carácter nacional. La vitalidad de esta raza excelsa, destinada por Dios para realizar los grandes ideales, resurge, como el fénix mitológico, de sus propios escombros y cristaliza en un pecho de granito y de acero, que se juega todo por salvar a España, sin desvenenar su espada, sin picar su espuela, sin derramar sangre, sin tiranías ni opresiones. ¡Sólo por idealidad, lealtad y amor patrio, ha expuesto su vida y ha encanecido! Pero la Historia hará justicia clavando su preclaro nombre con gruesos caracteres de oro en sus páginas y la misma crítica serena de nuestros días le rinde el homenaje de la admiración y simpatía.

Es verdad, que no pocos, desoyendo las voces de sus conciencias por escuchar ciegamente el grito de sus estómagos o las observaciones de sus inteligencias, tal vez por el ceno de sus corazonas, hablan al desgaire en el *palomar* sin beneficios de inventario ni cuarentenas sanitarias con imprudencias en el estilo y en el concepto. Pero basta con que un espíritu equilibrado trate de investigar los fundamentos reales de la frase temeraria para que se descubran los hilos de la patraña. Ni aún introduciéndose en las cuevas y espeluncas de la insinuación malévol, ni metrificando a lo cúbico por cafés y tertulias, pudieron, hasta hoy, empañar el prestigio de un hombre que predica con el ejemplo a las autoridades y a los ciudadanos españoles desde la sede presidencial del Consejo de Ministros. Una historia de sacrificio, de abnegación y de fidelidad a una idea profundamente patriótica, es preciso alzarla sobre las miserias de aquella antigua política, en la que todos pusimos nuestras manos: unos por comisión y otros por omisión.

Hoy es necesario pensar alto, hablar claro y obrar bien. No debe haber plaza para el eufemismo, ni sitio para el tópico, ni lugar para las palabras sonoras. Por encontrarnos en período de transición, deben aquilatarse los sumandos y continuar llevando de vino nuevo, abundante y generoso, los antiguos odres. Se trata de una disciplina social del concepto del deber, cohibiendo las efusiones del mal entendido derecho, y de los grandes fueros de la virtud, coartando los abusos del vicio.

Me seducen la amplitud del criterio, los horizontes abiertos, las claras lejanías, el progreso que conquista mundos nuevos y gira y voltea en ignotas regiones. Me encantan la palabra vibrante, la definición rotunda, el resplandor de las grandes verdades y el fracaso de las doradas mentiras. Nunca jamás he tolerado ni consentiré en mi modestia, que se me arrebate lo que forma la verdadera esencia de mi vida, la corona centelleante y esplendorosa que me hace hombre: la libertad. Nadie, por consiguiente, podrá tarme de convencionalista o de retrógrado.

Pero mientras no se vaya modificando el fondo de barbarie que dormita en la humana naturaleza, mientras que el pueblo no tenga conciencia psicológica y no se cincele la verdadera conciencia moral, en sus facetas de individual, profesional, colectiva y ciudadana. Debemos continuar con los actuales procedimientos de resurgimiento, de grandeza y de honor.

Más no olviden los directores de la cosa pública, así altos como bajos, que en política la moral se identifica con un noble y elevado realismo. Realismo, practicismo con relación al bien común. Irrealismo, romanticismo con relación al interés privado. Cuando entre los medios y el fin se interpone el interés, ambición o vanidad, la política asquea, porque es la más inmoral de las profesiones.

Dirijan sólo los hombres rectos, activos e inteligentes, llevando siempre grabados en su inteligencia, en su co-

SUSCRIPCION

para la restauración de los Claustros del Convento de la Encarnación de Avila

Pesetas	
Suma anterior	11.565 53
D. Trinidad Delgado y Cisneros	100 »
D. Manuel de Rodas (de Sevilla)	25 »
Doña Adelaida Maestro Amado (de Sevilla)	50 »
D. Saturio Calderón y señora	150 »
Excma. Sra. Marquesa de San Miguel	50 »
Doña María Teresa Vázquez de Osborne (de Sevilla)	100 »
Excma. Sra. Marquesa de Callegos	500 »
Un devoto de la Santa	5 »
Doña Teresa Nerda	5 »
Doña Carmen Larrea	5 »
Total	12 555 53

Los donativos se reciben en la Habilitación del Clero, Flor de Castilla, Farmacia del doctor La Puente, Relojería de Kaiser y Comercio de Baltasar Yáñez y en el Convento de Santa Teresa.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSÉ L. LÓPEZ ARANA
¡Carpinteros! Listón de entarimar a 5,25. Terciado Norte a 0,20 pie.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
KIOSCO DE EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Calátravas.

Fuera con los Altavoces defectuosos, que son los peores enemigos del radioaficionado



Adquiera el altavoz PHILIPS, tipos 2005-2014-2015, de características admirables:

Potencia	Pureza	Claridad
Sin brucia	Adorno del hogar	

Precios: tipo 2005 - 175
 " 2014 - 190
 " 2015 - 120

DE VENTA EN TODAS PARTES
Pide una demostración en cualquier comercio del ramo.

PHILIPS RADIO
MADRID BARCELONA BILBAO

razón y en todas sus actividades de la vida, estos pensamientos que Gómez Manrique hubo de poner en versos por la escalera de las casas consistoriales de Toledo:

Nobles, discretos varones
Que gobernais a Toledo,
En aquestos escalones
Desechad las aficiones,
Codicias, amor y miedo.
Por los comunes provechos
Dejad los particulares:
pues vos fizo Dios pilares
de tan riquísimos techos,
estad firmes y derechos.
Bernardino Higuera Carboné.
Profesor de Instituto y Normales
(De la revista «España Militar».)

CALZADOS "EL PELICANO,"

ZENDRERA 12 y 14. - AVILA - ZENDRERA 12 y 14
Esta casa cada día vende más.
El que se hace cliente nuestro, nos recomienda a sus amistades.
¿Razón? Que nuestros calzados son de absoluta garantía en el resultado y que nuestro sistema de ventas de **PRECIO FIJO** asegura al comprador que su dinero fué bien empleado.
SIEMPRE LOS ULTIMOS MODELOS

LABRADORES

Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado
PRECIO DE FABRICA
Droguería SANCHO perfumería

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 12.—Viernes.
Santos Zenón, Víctor y Sabas, mártires, Julio I, Papa; Constatino y Damián; Obisros; Visia, Virgen y mártir y Susana Virgen.
La misa y oficio divino son de este día, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS
SAN VICENTE.—Al anoecer el Rosario en la Soterraña.

EL MAYOR CIGARRO PURO DEL MUNDO

LA HABANA.—En una de las más importantes fábricas de tabaco de esta capital, se ha terminado la fabricación del mayor cigarro puro del mundo, el cual ha sido fabricado expresamente para que figure en el departamento de tabaco del pabellón nacional de la República de Cuba en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Dicho cigarro de proporciones verdaderamente colosales, pesa aproximadamente una doscientas libras. Mide ocho pies y medio de altura es decir un poco más de dos metros y quinientos noventa centímetros con un diámetro de diez y seis pulgadas (exactamente con relación al sistema métrico 42,18 centímetros). Este cigarro gigantesco ha sido enteramente fabricado con el mejor tabaco de la marca de Vuelta Abajo que se cosecha en la isla de Cuba.

BIBLIOGRAFIA

«Sangre de Claveles», Poesías

Federico de Mendizábal, el excelente poeta, tan devotamente conocido por Avila, donde residió largo tiempo, dedicándola no pocas producciones de su jocunda vena, acaba de dar a la estampa en un interesante volumen titulado *Sangre de Claveles* una colección de poesías que bastarían para consagrarle, si ya no lo estuviera ventajosamente, como uno de nuestros primeros líricos.

Es este libro de Mendizábal una fragante ofrenda a España, en sus ciudades, en sus mujeres, en sus costumbres y en sus tradiciones. La poesía fluye en la rima fácil y sugestiva, con ternura y emotividad, acusando el recio temperamento del artista.

Reciba por esta gallarda muestra la felicitación más cordial,

Deséase piso
amueblado para verano, ofertas
Agencia Pasfer, plaza Canalejas
6.—Madrid.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín.

La actualidad teatral

Las vidas cruzadas de Benavente.
—Sin horca ni cuchillo de Marquina.—La Casa de Luján.—Los pollos cañón.—Nelly.—Homenaje al maestro Chapí.

La inquietud espiritual, el afán de renovarse, de cambiar de procedimientos de buscar notas originales, lleva a veces a D. Jacinto Benavente a caer en lamentables extravíos.

La última comedia del maestro, «Vidas cruzadas», que acaba de estrenar en el Reina Victoria la Compañía Díaz-Artigas, tiene de todo: hay en ella innovaciones y audacias, aciertos parciales, y tristes notas de inmoralidad que, en vano, trata de disimular el ingenio del autor, encubriéndolas y suavizándolas con las galas de la forma y la habilidad del efectismo escénico.

La tesis es inmoral. Y, precisamente, puesto por el dramaturgo, en justificar psicológicamente la conducta de la protagonista, viene a aumentarla la gravedad del daño.

Dos hermanos aristócratas arruinados proceden de igual modo: tan reprochable es la conducta del uno como la de la otra.

El autor echa todo el peso de su condenación sobre el joven atolondrado que cae en la sima de la culpa; hace que reaccione y se arrepienta; en cambio rodea de una aureola de simpatía y de aparente dignidad (?) a la absurda mujer que después de la caída, se niega a la rehabilitación.

¿Por qué? ¿Es lógico el carácter de la protagonista al rechazar la mano y la salvación del hombre que la quiere hacer su esposa? ¿Es humana la actitud de esa mujer?

¿Por qué se intenta que pase como sacrificio heroico lo que en el fondo no es sino soberbia mal entendida o capricho fememil inexplicable e injustificado? ¿A título de qué leyes psicológicas sostiene la protagonista su extraña actitud? ¿Es acaso, para amoldarse a la leyenda de la «Reina y el pirata», que ella misma cuenta? ¿Es, para lograr un efectismo teatral?

No sabemos. Lo que no ofrece duda es que todo esto resulta condeñable y tanto más funesto cuanto más pretende el dramaturgo velar y durar el veneno.

Hemos dicho que la obra tiene aciertos parciales. Es el mejor acierto, y, además, una hermosa confesión de fe, el momento emocionante en que el joven aristócrata envilecido, reconoce y confiesa su culpa y se arrepiente sinceramente y es una nota de sublimidad que llega a lo más profundo del corazón, el rasgo del amigo que le acompaña en la hora de dolor, cuando le aconseja que vuelva los ojos a Dios e invoque el santo nombre de su madre.

También hay grandes aciertos artísticos. Benavente da en esta obra una solemne lección a la juventud «vanguardista» y a los que han pretendido deslumbrar a los incautos con el consabido «superrealismo». El maestro renueva los procedimientos de la técnica, combina admirablemente las notas de la realidad con los recursos del idealismo más exaltado; busca nuevas fórmulas, hace intervenir lo maravilloso en la trama de la vida, sin que desentone; apela a los efectos cinemáticos, no en la visualidad, si no en los rápidos cambios de la acción, y se mueve en este ambiente con un dominio, con una agilidad de pensamiento, con una armonía escénica que asombra, y siempre con el más perfecto sentido teatral con una claridad maravillosa, sin confusión alguna; siempre dueño de la situación y de la trama escénica.

La interpretación, por parte de la compañía Díaz-Artigas, insuperable. Santiago Artigas, compuesto de un modo perfecto el tipo de actor eminente. Josefina Díaz dio su difícil papel, los matices delicados y los rasgos y perfiles que el carácter requiere. Muy bien No-gueras en la escena muda. El conjunto impecable.

No nos ha convencido el drama «Sin horca ni cuchillo» que el señor Marquina ha estrenado en español. Muchas pretensiones de poca sustancia artística en realidad. Ropaje literario de relumbrón y un vacío interior que se hace ostensible y destruye todos los efectos pretendidos.

Un drama artificioso y falso sin enjundia de humanidad.

Tipos caprichosamente concebidos que no llegan a desarrollarse ni a cristalizar y que en el transcurso de la obra, se desdibujan se hunden ellos mismos por falta de consistencia.

Alambicamientos en la expresión; sobra de mecanismo de artificio practición que maneja con agilidad y baraja con sultura palabras, lirismos, frases y recursos, y carencia absoluta de verdadero entusiasmo y de inspiración.

Sobre estas flores de trapo combinadas de un modo convencional, ha puesto el autor un corrosivo espíritu de inmoralidad que acaba por colmar la medida de la desechada composición dramática.

María Guerrero, que celebró su beneficio con esta obra, hizo esfuerzos heroicos por defender su papel.

Se han estrenado además esta semana, «La Casa de Luján» de Federico Santander y José Valero en el Español; obra de vida efímera, aunque de plausible intención.

En el Cómico, «Los pollos Cañón» de Fernández del Villar, un golpe más de sátira contra las ridículas notas de las modas y modos modernistas de nuestra «buena» sociedad.

Una opereta en Eslava titulada «Nelly», reprochable artística y moralmente considerada.

Un homenaje al maestro Chapí en Apolo, con la reposición de «El Puñao de rosas» y «Quo vadis».

Y así comienza la temporada de primavera en los teatros madrileños.

VISADO POR LA CENSURA

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reuñidos
CAPITAL: 12.000.000 de pesetas
EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:
D. FERMIN LOPEZ PORRES
Oficina
Calle de Lope Núñez, 4



EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Fundada en 1864

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina
Calle de Lope Núñez, 4

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

rápido científico agradable

Cia Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

11 abril 23 mayo Niágara De la Salle Precio del billete en tercera clase 584/70 pesetas

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores, (Via Nueva York)

11 abril 23 mayo Niágara De la Salle Precio del billete a La Habana, 555/25 pesetas

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciéndola constar que no están sujetos a juicio al guano.

Para más informes dirigirse a los Agentes: ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14) VIGO.

Fernández Pelayo Inaros Rivas Díaz Caneja Hoyos y Vincent

Fernández Flórez Díez de Tejada De aquí tantos cuantos autores selectos entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por cuarenta céntimos diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 40 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS Y 25 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son modernas y sumamente amenas. PARIS - 11, rue de Valenciennes (EL DIARIO DE AVILA)

Carta de suscripción Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 13 MADRID.

de protección domicilio número desea adquirir 100 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 25 céntimos FIRMA

NOTA: Si el pago no se hace directamente a la Administración se considera su ordenada para girar en contra del suscriptor al momento de emitir los ejemplares

Agricultores LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio de Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 15 toneladas. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándolo en todos los demás cultivos.

Se vende en todas las Casas importantes de abonos. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al COMITE DEL NITRATO DE CHILE Barquillo 21 MADRID Apartado 6



COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1929

Linea del Cantábrico a Cuba-Méjico El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 3 de mayo, de Santander el 3, de Gijón el 4 y de Coruña el 5 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Linea del Mediterráneo al Brasil Plata El vapor «C. C. Lion» saldrá de Bilbao el día 9 de mayo, de Santander el 9 de Gijón el 30 y de Coruña el 3 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Linea del Mediterráneo a Cuba-New-York El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Linea de Filipinas El vapor «C. López López» saldrá de Bilbao el día 2 de mayo, de Liverpool el 2 de junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Linea de Fernão Poo El vapor «Isa de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 18 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Minrovía Santa Isabel (Fernando Poo).

Servicio tipo Gran Hotel-T. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Mercaderes 8. Barcelona

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

INTERESA A TODOS!

J. Campos, Médico Ortopédico Unico en Madrid Augusto Figueroa, Núm. 8

Sección de Ortopedia HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de pier-nas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA) EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto

Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca-na (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de Juicio. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander Para LA HABANA

El 12 de abril el vapor «ORDUÑA» El 21 de abril el vapor «OROPESA» El 5 de mayo el vapor «ORBITA»

Seguendo vía Canal de Panamá a Cristobal (Colón), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Pujó... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alarcón... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll... Segunda edición
«El mal pasaje», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan... Segunda edición
«La Marquesita», por Douillard... Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición
«Ninón», por Guy Wira... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernis», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly... Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagüe... Segunda edición
«Doris», por Curtis York... Segunda edición
«Paulina», por G. de Wailly... Segunda edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón... Segunda edición
«Hipócrates», por M. Jolly... Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory... Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson... Segunda edición
«El Juramento de Luca», por G. de Wailly... Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... Segunda edición
«Dicha ignorada», por Ma y Florian... Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly... Segunda edición

Y otras muchas en preparación Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5-50 en tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

ADRIAN PIERA. - MADERAS SANTA ENGRACIA 125. - MADRID

1870 - 1929 PAPA - REY Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente RETRATO - RADIO de S. S. PIO XI motivo homenaje. Adhesiones. Apartado 10.073, Madrid.

Balneario de Liérganes (SANTANDER) Unicas aguas para prevenir y curar los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón. Inauguración del nuevo hotel con todas comodidades, agua corriente etcétera.

COMPANIAS FRANCESAS: Sud Atlántique Y CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26,000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

14 de abril LUGETIA 5 de mayo MASSILIA Precio del billete en tercera clase, 613/70 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, 9 de abril LIPARI 28 de abril GROIX

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553/70.

SALIDAS DE LA CORUNA Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. 19 de abril Kerguelen

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio-pasaje. De diez años en adelante pasaje entero

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

Boletín de suscripciones (EL DIARIO DE AVILA) Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 13 MADRID. Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12/00. Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripciones (EL DIARIO DE AVILA) Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 13 MADRID. Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas.

El día en Avila

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

Ecos de sociedad

Noticias de la mañana

ULTIMA HORA

NUESTRA CAMPAÑA PRO-PATRIA

Continúan recibiendo en el Gobierno civil adhesiones a nuestra campaña Pro-Patria. Ayer llegaron las de los Sindicatos católico-agrícolas de El Tiemblo, Niharra, Villanueva de Gómez y La Torre.

En la clínica de la Cruz Roja fueron curados por el médico de semana Sr. Galán y el practicante de guardia, Gerardo García que sufría magullamiento en el pie izquierdo, y Pedro Jiménez que presentaba la fractura del cúbito y radio del brazo derecho.

Por cortar pinos en el sitio titulado «La Herrezuela» término municipal de Guisando fueron detenidos los vecinos de la citada villa Justo Tomás Jara y Alejandro Vaquero.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado.

Ferretería, Castelar 3.

En la inspección de policía urbana se encuentra depositado, a disposición de quien justifique ser dueño, un lio de ropa con varios enseres que se encontró en la carretera que atraviesa el teso de ganados del Cármen

Ha regresado de Madrid la Comisión municipal y de la Diputación compuesta por los señores Fernández y Muñoz, encargada de adquirir el instrumental para la nueva banda de música.

Ha dejado cumplida su misión, según nos dicen excelentemente, pues el material comprado es inmejorable.

El próximo día 15, a las cuatro de la tarde, se reunirá el pleno de la Diputación para tratar de diversos asuntos.

El dueño de un café de Cebros Miguel Mateos fué denunciado por infringir las órdenes dadas por la autoridad local respecto al cierre de los establecimientos de esta índole.

También la benemérita denunció por pastoreo abusivo en finca particular a Teodoro Bañez vecino de Muñosancho.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

La última sesión

El pasado jueves, bajo la presidencia del vicepresidente primero Sr. Pou, celebró sesión el Pleno de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana con asistencia de los señores Montero (J.), Pérez Arribas, Hernández Martín, Picón, Montero (C.), Vaquero (P.), Jiménez Terceiro, Ortega, Sánchez Ferrer, Arés, Bayo, Cruces y Canto.

Se leyeron las instancias solicitando la plaza de Recaudador de la Cámara presentadas en el Concurso abierto al efecto, y que lo son de D. Isidoro Estevez, D. Agapito Castillo, D. Pío Martín y don Miguel Medina. Puesta a votación la elección, fué designado por mayoría D. Agapito Castillo, que, por reunir las condiciones exigidas en el concurso, quedó nombrado para dicho cargo.

En relación con la resolución del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda en el recurso entablado por la Cámara contra el Reglamento de aguas aprobado por el Ayuntamiento, fué leído el informe que emite el Letrado, iniciándose sobre este punto animado debate en que tomaron parte los señores Pou, Picón (E.), Arés, Picón (J.) y el procurador Sr. García Mediero, acordándose finalmente entablar recurso contencioso-administrativo contra dicha resolución.

Fueron designados los señores Arés, Bayo y Picón para examinar las cuentas de la Cámara correspondientes al ejercicio 1928 y los señores Pou, Montero (J.), Ortega y secretario para adquisición de muebles y tratados otros asuntos de menor importancia se levantó la sesión.

Al final, el nuevo Letrado obsequió con cigarrillos a todos los asistentes y personal de la Cámara.

CARTA ABIERTA

Cebros 10 de abril de 1929. Señor director de EL DIARIO DE AVILA. Muy señor nuestro: Por si lo considera oportuno tenemos el honor de remitir a usted la adjunta «Carta abierta» con la pretensión de que la publique en el periódico de su digna dirección.

Anticipándole el agradecimiento de sus seguros servidores, Por la «Cultural Cebreña», El presidente, M. González. El secretario, José Franco.

Cebros 10 de abril de 1929. Sr. presidente del «Ciclista F. C.» Avila.

Muy señor nuestro: El pasado domingo se celebró en esa el anunciado partido de fútbol, con un resultado verdaderamente catastrófico, para nuestro equipo, que estimamos altamente injusto y debido principalmente a la parcialidad manifiesta del socio del «Ciclista» que arbitró dicho partido, y aunque comprendemos el escaso valor que como futbolistas tenemos no estamos, en nuestra opinión, tan distanciados del equipo de la sociedad que usted preside como se demostró en el partido celebrado en Cebros en el que se empafó con arbitraje que si favoreció a alguien fué a ustedes por nuestra opinión de guardar a los forasteros cuantas consideraciones sean posibles, y que si no fué arbitrado por uno de ustedes fué por su voluntad, con ducta bien distinta de la que ustedes han observado con nosotros, así que públicamente los reamos en campo neutral y con un árbitro que conozca el significado de la palabra imparcialidad, estando dispuestos a cruzar la apuesta que

Funerales

Ayer y hoy han tenido lugar en la parroquia iglesia de San Pedro solemnes funerales por el eterno descanso del que en vida fué dignísimo presidente de la Diputación y jefe del partido conservador de la provincia Excmo. Sr. D. Félix Bragado.

En el celebrado esta mañana organizado por la Diputación presidió el presidente de la Corporación D. Ang. I de Diego y los hijos políticos del finado señores Olavarría y Vivero.

Asistieron algunos diputados provinciales, el secretario Sr. Delgado y funcionarios de la Diputación, el alcalde Sr. Tomé, representación de todos los centros, sociedades y corporaciones oficiales y distinguida concurrencia.

Necrológicas

Víctima de aguda enfermedad ha fallecido anoche en el pueblo de Gutierre Muñoz el párroco de dicha localidad, D. Santos Bolaños Pajares.

Tanto en este pueblo como en su anterior parroquia de Moraleja de Matacabras en la que estuvo bastantes años, fué un sacerdote que trabajó con grande celo apostólico en el ministerio sacerdotal, siendo muy estimado de todos sus feligreses.

A sus familiares testimoniamos el más sentido pésame.

Enfermo

Lo está de algún cuidado el propietario de Gutierre Muñoz don Venancio Sáez, por cuya mejoría hacemos votos.

Viajeros

Después de hacer un curso de estudios en Leysin y Davos (Suiza) sobre tuberculosis, ha llegado a esta ciudad, con propósito de abrir clínica, el reputado y conocido doctor D. Luis de la Vega, que fué agregado a la Facultad de Medicina en la Universidad Central Sea bienvenido.

—Después de pasar dos días en esta ciudad ha regresado a Madrid el Rvdo. P. José Moya, provincial de los Franciscanos.

—Ha llegado a nuestra ciudad el nuevo superior de la Casa Misión Rvdo. P. Enrique Alpuente.

—De las misiones de los pueblos de Moraña Baja han regresado los padres Pablo Martín y Enrique Langarica.

—Llegaron de Madrid la señora de Isasa e hija.

—Ha salido para la Corte, después de pasar unos días en Avila D. Mariano Rojas.

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 31.350.—Granada.—120.000 pesetas. 6.351.—Coruña.—65.000. 33.889.—Madrid.—25.000. Los números premiados con 2.000 han sido: 17.060; 5.728; 30.406; 7.800; 28.197; 5.797; 24.370; 22.173; 12 mil 216; 24.079.

entre ambos creamos conveniente.

Nos es grato manifestarles que fuera del campo hemos recibido numerosas atenciones a las que estamos altamente agradecidos así como al público de esa que nos trató con toda benevolencia.

Atentamente les saludamos por la «Cultural Cebreña», el secretario, José Franco.

La manifestación del día 14

MADRID.—La Comisión organizadora de la manifestación de adhesión al Gobierno, que tendrá lugar el próximo domingo en el Ministerio del Ejército, ha hecho público que no habrá más representaciones colectivas que las de índole económica, de trabajo, piadosas, cultural ó de cualquier otro carácter ajeno a la política.

Los manifestantes no ostentarán insignia alguna y se excluirá toda preferencia en cuanto al orden de llegada al palacio de Buenavista para firmar en los plegos o dejar tarjeta.

La Comisión organizadora ha provisto a quienes no habitan en Madrid de una llamada «tarjeta del manifestante», en cuyo anverso figuran unas alegorías simbólicas del valor, la cultura y la justicia, coronados por un doble cuerno de la abundancia. En el reverso llevan un plano del palacio de Buenavista y sus jardines.

Las Empresa de ferrocarriles concederán a los manifestantes billetes a precio reducido, mediante la exhibición de la referida tarjeta.

Una custodia para el templo de Santa Teresa

Ayer se hizo entrega de una custodia recién confeccionada a la Comunidad de Carmelitas del templo nacional de Santa Teresa. El sagrado objeto ha sido construido con las alhajas de la difunta marquesa de Villa Huerta, bienhechora que fué del mencionado templo. El acto de la entrega se verificó en el Museo Cerralbo, ante el notario don Luis Gallinal.

Los objetos que se enviarán a la Exposición de Sevilla

SEGOVIA.—En la Diputación provincial se ha dado comienzo al embalaje de los objetos que se remitirán a Sevilla para que figuren en la sala reservada a Segovia en el pabellón construido por las Diputaciones de Castilla la Vieja y León.

Es deseo de la Corporación provincial que el transporte se realice lo antes posible para tener tiempo de decorar la sala e instalar en ella los objetos de la manera más artística.

Se aplaza la clausura de las Exposiciones

Se da como seguro que los actos de clausura de las Exposiciones Ibero americana de Sevilla y de Barcelona, será aplazados, prolongándose dichas exposiciones durante todo el año de 1930.

La Exposición de Sevilla.—El documento por el que los Reyes Católicos nombraron almirante a Cristóbal Colón

SEVILLA.—En la reunión celebrada por la Comisión permanente de la Exposición Iberoamericana, se dió cuenta de telegrama del representante de España en Guatemala, comunicando el acuerdo de aquel país de construir un pabellón en terreno contiguo al de Venezuela y fijando la fecha del 16 al 22 de Septiembre próximo para la Semana dedicada a aquella República. La Comisión acordó contestar que la petición sea formulada por la representación oficial de Guatemala en España.

Con la asistencia de este país al certamen, solamente quedan por concurrir tres Repúblicas americanas: Honduras, Nicaragua y Paraguay

Entre otros asuntos de interés particular se aprobó en principio una solicitud de 12 expositores ofrecien to exponer un valioso documento en el que los Reyes Católicos otorgan a Cristóbal Colón el nombramiento de almirante, con todas las prerrogativas, documento que no existe en el Archivo de

las Indias y cuya autenticidad inveterará el jefe de éste, señor Bermudez Planas.

El gran Congreso Mariano SEVILLA.—Se activan los preparativos para el gran Congreso Mariano que se inaugurará el 15 de mayo próximo.

Habrán varios festejos, entre ellos una gran cabalgata histórica constituida por seis grupos en la que tomarán parte jóvenes de la aristocracia. Habrá trajes de las épocas romana, goda, de la Reconquista y Baileñ.

El autogiro La Cierva para la Exposición de Sevilla

El autogiro «Cierva» que construye en Caravanchel el señor Loring será llevado a Sevilla para que figure en la Exposición Iberoamericana.

Quedará terminado probablemente en los primeros días de mayo. Vendrá de Inglaterra para efectuar los vuelos de prueba el propio inventor del autogiro, señor Cierva.

De Barcelona

BARCELONA.—El gobernador civil ha manifestado que ha clausurado la Federación catalana-balear de estudiantes universitarios.

La policía ha practicado registros en las casas de los estudiantes detenidos, habiendo encontrado en el domicilio de Vives, secretario de la Federación, documentación comunista.

Vives, que es estudiante de Medicina, ha ingresado en la cárcel.

Las muertes registradas con carácter social

BARCELONA.—En la Jefatura Superior de Policía se ha facilitado el censo de las muertes registradas en Barcelona con carácter social desde 1910 a 31 de Diciembre de 1928.

En los años 1910 al 1913 hubo siete muertos y 110 heridos.

En 1914 a 1918, veintitrés y 120 respectivamente.

En 1919 a 15 de septiembre de 1923, doscientos cincuenta y dos y 382.

De 14 de septiembre de 1923 a 31 de diciembre de 1928, tres y 15.

Accidente de aviación a Ruiz de Alda

ALMERIA.—Ruiz de Alda salió de Barcelona en un avión de 450 caballos con el propósito de volar sobre Madrid y dirigirse a Los Alcázares.

En el límite de las provincias de Murcia y Almería le sorprendió un fuerte viento que le desvió de la ruta.

Cuando pudo rectificar, advirtió que le faltaba gasolina para llegar a Almería.

Se disponía a aterrizar en el llano Alquillán, pero un golpe de viento le internó en el mar, cayendo a 15 metros de la orilla.

Unos carabineros y pescadores acudieron en su auxilio, sacando del agua el aparato.

Ruiz de Alda resultó ileso el avión con grandes averías.

La salida de Jiménez e Iglesias

BUENOS AIRES.—Los aviadores Jiménez e Iglesias se proponen salir hoy, jueves, si los informes meteorológicos que reciben son favorables.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 11 de abril de 1929

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (mm), Temperaturas extremas (Máx., Mín.).

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

Un banquete

Con motivo de la constitución de la Cámara Oficial Hotelera esta noche se celebrará un banquete, al que asistirán los ministros del Trabajo y de Economía Nacional.

Línea radiotelegráfica

Esta mañana se ha inaugurado la comunicación radiotelegráfica entre la Península y nuestras posesiones de Fernando Dóo.

De Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública y el director general de enseñanza han visitado la Escuela Hogar y la Escuela de Comercio examinando los trabajos hechos por los pensionados de ambos establecimientos para envíos a la exposición Ibero Americana.

El Sr. Callejo manifestó a los periodistas que es normal la asistencia a las clases y la vida en todas las Universidades de España.

De la Presidencia

Con el presidente despacharon los directores generales de Carabineros y de Seguridad, y el secretario de Asuntos Exteriores señores Palacios.

Recibió a una comisión de Almería que fué a entregarle el hijo adoptivo y la medalla de la ciudad.

También le visitaron los señores Montagud y Lod representantes de España en la conferencia del sarme de Ginebra.

Llegada de aviadores

Procedentes de Cádiz han llegado a Madrid los aviadores señores Franco y Gallarza y el representante de la Sociedad Constructora Sr. Ortiz Echenique.

Conferenciaron con el jefe de Aeronáutica coronel Kindelán.

BARCELONA

La exposición

En el recinto de la Exposición de Montjuich se ha verificado la entrega de los terrenos en que se de emplazarse el pabellón de Noruega.

Hizo la entrega el director de la Exposición señor marqués de Ferronda al ministro plenipotenciario de Noruega en España.

Se pronunciaron patrióticos discursos.

«Miss Europa» no irá al curso de Galvestón

PARIS.—Un despacho de la United Press, de Budapest, anuncia que «miss Europa» desiste de la marcha a Norteamérica para concurrir al concurso de belleza, pues ha recibido una carta del Obispo de Galvestón en la que, si bien el Prelado no califica de inmoral el certamen, admite la posibilidad de que no responda a las normas de prudencia que deban inspirar la conducta de una señorita.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 11 de abril de 1929

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (mm), Temperaturas extremas (Máx., Mín.).

Prensa Asociada